
Résolution des systèmes d’équations linéaires 

But du TP :  

Le but de ce TP est l’implémentation de la méthode de Jacobi et de Gauss Seidel pour la 

résolution d’un système d’équations linéaires.  

Rappel 

A- La méthode de Jacobi 

M = D ; N = - (E + F) 

B = M-1N = D-1(-E - F),  

ce qui implique : 

                                                         xk+1 = D-1(-E - F) xk + D-1b                                             

relation en fonction des éléments de la matrice A: 
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B- La méthode de Gauss-Seidel : 

M = D+E et N = -F. D'où B = - (D+E)-1F. 

                                               xk+1 = - (D + E)-1Fxk + (D + E)-1b                                      

Le calcul de l'inverse de D + E peut être évite. Si on écrit (D + E) xk+1 = - F xk + b, on obtient : 
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